

## 海口

白驹大道延长线项目  
28日动工  
预计2019年底建成

□记者 曹宝心

本报讯 记者从海口市城建集团处获悉,江东大道二期12月28日将功能性通车。海口江东新区主通道即将全线贯通,海口到铺前或仅需半小时车程。此外,白驹大道改造及东延长线项目目前正在进行清表等前期工作,将于12月28日正式动工。

截至12月25日,江东大道二期项目的沥青路面已经全部铺设完毕,已进入车道划线施工阶段。预计在12月28日,江东大道二期可实现功能性通车。而与之相连的铺前大桥,桥面铺设工程正在加紧施工中。江东大道和铺前大桥不仅构成了未来江东新区主通道,而且将提前为江东新区后期建设夯实路网基础。两项目全线贯通后,开车从海口白驹大道出发至文昌铺前或只需半小时。

除此之外,白驹大道改造及东延长线项目目前正在进行清表等前期工作,将于12月28日正式动工。项目建成后,将有效提高海口东西向干道的交通服务水平,提升海口市东出主要干道的道路景观,展示海口国际化滨江滨海花园城市新形象。

白驹大道改造及东延长线项目为基础设施建设项目,道路全长8.63km。建设内容包括道路工程、桥涵工程、排水工程、交通工程、智能交通、照明工程、电力沟工程及景观绿化工程等。项目设计为城市主干道、双向6车道加辅道,规划道路红线宽60米,两侧各控制20-50米绿化带。预计2019年底建成。

## 第五期

小客车“摇号”  
结果出炉

单位增量指标下一年度需重新申请

□记者 张野

本报讯 12月26日15时,海南省第五期小客车保有量调控增量指标配置仪式在海口举行,现场共产生4类增量指标中签编码,摇号中签率达80%。下一期小客车保有量调控增量指标配置仪式将于2019年1月26日举行。

当天共产生17668个中签编码,具体包括16690个个人普通小客车中签编码,668个单位普通小客车中签编码;258个个人新能源小客车中签编码,52个单位新能源小客车中签编码。其中,配置产生个人普通小客车增量指标配置“种子数”为647823,单位普通小客车增量指标配置“种子数”为297234。个人新能源小客车增量指标及单位新能源小客车增量指标直接通过摇号产生配置结果。

据悉,海南省小客车保有量调控增量指标配置遵循申请编码随机生成、指标配置代表随机选出、“种子数”随机生成等三重随机规则,确保摇号结果公平公正,所有申请人中签几率平等。

现场配置仪式结束后,海南省小客车保有量调控领导小组办公室于1小时内,在调控系统公布指标配置结果,申请人凭注册手机号码登录调控系统(www.hnjdctk.gov.cn)即可查询。未能配置成功的小客车增量指标,个人将按照有关规定,自动纳入下一次配置。单位的下一年度需要重新申请。

海南省小客车保有量调控管理办公室提示,增量指标有效期为12个月且不得转让。逾期未使用的,视为放弃指标。同时,以摇号或摇号方式取得指标逾期未使用的,自有效期届满次日起,3年内不得申请增量指标。有关增量指标配置的业务咨询,可登录调控系统首页“咨询导航”中留言或拨打服务热线68835091、68835092、68835099进行咨询。

下象棋吃到对方的“马”太激动  
棋子刚落下  
阿公就倒下

民警医护接力抢救,仍没能挽回一命  
一到冬天老人就容易犯这种病,这样防范!

本报讯 “吃……马……”随着“啪”的一声棋子落下,坐在凳子上下棋的76岁老吴,整个人开始摇晃,眼看就要倒地。一旁的棋友见状赶紧扶住他,让他平躺到地上,同时报警求助。海口龙塘派出所的两名民警在两分钟内赶到了现场,查看了老人的情况后,立即进行心肺复苏。15分钟后,龙塘卫生院的医护人员也赶到现场接力抢救。但遗憾的是,没能救回老人一命。家属对死因并无异议,并对龙塘派出所民警及时施以援手表达了谢意。

记者 畅凯 文/图



民警给阿公做心肺复苏

76岁阿公下  
象棋时突发疾病

今年76岁的老吴,家住海口市琼山区龙塘镇附近一村庄,距离龙塘镇仅三公里。虽然年事已高,老人性格乐观豁达,没啥不良爱好,平时就喜欢和棋友在镇上的关帝庙走廊旁下象棋,常常杀得面红耳赤,不亦乐乎。

据附近居民介绍,除了下雨天,镇上关帝庙门口以及走廊附近,经常会有老人们聚在一起下象棋,其乐融融。记者了解到,25日那天,老吴10点多就走出了村子,准备像往常一样到老地方下棋,走到村后,一个同样要前往镇上的年轻人顺路载了他一程。

来到关帝庙后,老吴上了棋桌,两军对垒楚河汉界分明,双方频频出手攻防自如,围观的人交头接耳,嘴快的忍不住还支起招来,引来阵阵嫌弃声。“飞车,吃……马……”随着啪的一声,老吴将棋子狠狠地砸在了对方的一枚棋子上。

然而,让人意想不到的事情发生了。就在老吴激动的这几秒钟内,整个人开始摇摇晃晃,眼看着要倒下。“坏了坏了,老吴不对劲!”一旁观战的棋友赶紧去扶老吴,然后让其平躺在了地上,同时拨打110报了警。

民警医护抢救  
40分钟无力回天

龙塘派出所的民警接警后,两分钟内赶到了现场。只见老吴仰卧在水泥地板上,面色发紫,似乎没有了呼吸。根据从警经验,龙塘派出所副所长邱晔查看了老人的脉搏、呼吸等情况后,开始进行心肺复苏。“所长,换我来!”邱晔做了5分钟心肺复苏后,民警刘运长接过了抢救工作。15分钟内,两人轮流给老吴进行心肺复苏抢救,直到龙塘卫生院的医护人员赶到现场。

遗憾的是,将近40分钟的抢救,民警和医护人员轮番努力,也没能将老吴从鬼门关抢回来。现场,医生宣告了老吴的死亡。死者家属称,老吴之前也有过晕厥的情况,没想到这一次就这么走了。对于死亡原因,死者家属没有异议,目前已将老人遗体运回家中准备后事。

## 秋冬季节老人心梗多发

记者昨日了解到,当天经过现场医生确认,老吴因急性心肌梗塞致死。对上了年纪的人来说,冬天就是一道坎。海口市中医院急诊科医生吴医生表示,秋冬季节老人人心梗多发,要加以防范。

## 急性心梗有哪些先兆

- 1.在心梗发作前1-2天内,患者心绞痛发作次数较之前增多,服用硝酸甘油片效果不明显。
- 2.患者自觉胸骨下或胸前区剧烈而持久的疼痛,或胸前区闷胀不适,疼痛有时向手臂或颈部放射,同时伴有面色苍白、心慌、气促和出冷汗等症状。
- 3.有些患者或由于心肌下壁缺血表现为突发性上腹部剧烈疼痛,一旦发作会很严重,休息和服用速效扩血管药物不能缓解疼痛。

急性心梗的表现形式多样,有些患者以晕厥、腹痛、牙痛或者头疼就诊,却无相应脏器的病理改变。如果出现以上症状,患者要立刻停止任何重体力活动,躺下休息,观察病情。如果发现病势加重,应立即就医。

## 改掉不良习惯是关键

光知道这些预兆可不行,心梗猝死是一种急性结果,而不良的生活习惯才是病因。只有改变了不良的习惯,才能从根本上解决心梗问题。

- 1.久坐 久坐不动很容易导致血

管循环受阻,严重者可能导致血栓的产生,最终导致心梗或者脑中风。

- 2.大量喝酒 酒精会使人心率明显加快,血压增高,因为饮酒而引起的心梗不在少数。
- 3.心情抑郁 好的情绪可以使身体更加健康,而坏情绪是压死身体最后一根稻草。心情抑郁可能导致焦虑失眠,进一步影响到生活和工作的效率,使心脏休息变差。
- 4.用力大便 再三强调,这不是笑话。不少朋友都是因为上厕所时,大便太用力,而导致心脏骤停的。

这些急救常识  
关键时刻能救命

如果发生急性心梗怎么办?吴医生认为,没有急救常识的人,要牢记两个“黄金120”。第一,应立即拨打120急救,不要有任何犹豫和迟疑!第二,把握“黄金120分钟”,疏通堵塞的冠状动脉,让心脏重获血液供应,是降低心梗死亡率的关键。开通血管的理想时间是发病后120分钟内,每拖延1分钟,就会有大量的心肌细胞死去。